

庆祝中国人民解放军建军90周年

总有一种军礼

保家卫国，忠于人民，军人誓言，久久回荡。尊严与忠诚，融于勋章也深入骨血；肺部的弹片，仍旧闪耀冲锋的光。南方的红壤，北方的黑土，布满泥泞的枪——突击！战斗！仍要将寒芒刺入敌方。老红军、八路军，他们是中国军人；新四军、解放军，他们是民族英雄；通信员、特务班，他们是安徽战士。视死如归、宁死不屈，他们以共同的军魂，换来共和国更好的明天。百折不挠、坚韧不拔，无论离休或是在役，他们是共和国永不会忘记的——战士。

历经血雨风霜，是军人挺直了中国的脊梁；点燃铁骨热血，是他们迎来了新的方向。没有什么能压垮军人的肩膀，没有什么能阻挡军人前进的步伐，也没有什么能熄灭军人的满腔热情。2017年8月1日，正值中国人民解放军建军90周年纪念日，本报与《安徽画报》特走访拍摄了多位安徽籍或曾经战斗在安徽这片热土上的老战士、新战士，献礼建军90周年。



范立本 1923年11月出生，安徽省无为县人。1939年参加无为县黑沙洲抗日游击队，同年12月转入新四军江北游击队无东大队通信连。1940年春，调入新四军军部教导总队，亲历皖南事变过程。

汪浩 1917年出生，湖北省红安县人，沈阳军区正军职离休干部。1930年6月参加中国工农红军，在红四方面军独立师当战士。参加了鄂豫皖革命根据地反“围剿”斗争和三年游击战争。1938年5月12日，在合肥附近发生了一场影响全国抗战形势的战斗——蒋家河口战斗，打响了新四军抗日作战的第一枪。他是参加过这次战斗的唯一健在的老战士。1955年9月被授予上校军衔，1959年晋升为大校军衔，荣获三级八一勋章、二级独立自由勋章、二级解放勋章。



池德超 1926年出生，江苏省沭阳人。1944年参加革命，任新四军二师五旅14团通信员。曾在定远县藕塘与日军交战。在从军生涯中多次负伤，至今肺部还有金属残片余留。



张翻身 1928年10月出生，山东省闻喜县人。1945年8月参加八路军，在太岳军区三分区56团1连当战士、特务连班长。多次立功受奖，其中四次荣立特等功。1964年从部队转业到安徽省交通厅。



宣钜华，1934年8月出生，安徽省肥东县人。1947年11月参加革命，历经解放战争和抗美援朝上甘岭战役、夏季反击战等，多次立功受奖。